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Einladung
 
Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates Reichenbach findet 
am
 

Montag, 15. Juni 2026, 19.30 Uhr, im 
Sitzungssaal des Rathauses Reichenbach

 
statt. Hierzu sind Sie freundlichst eingeladen.
 

T A G E S O R D N U N G
 
A) Öffentlicher Teil
 

I. Beratungs- und Beschlussangelegenheiten
 
1. Frageviertelstunde für Reichenbacher 
 Bürgerinnen und Bürger
2.   Neubewertung der Rahmenbedingungen des Projekts 

Breitmattenschule im Lahrer Osten
 
3.   Vorberatung des Entwurfs für den Ergebnis- 
 und Finanzhaushalt 2027

  
II. Offenlegungsverfahren
 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates 
Reichenbach vom 29.04.2026.
 

 
Mit freundlichen Grüßen
 
 
Klaus Girstl
Ortsvorsteher

Die Gereutertalstraße in Reichenbach 
ist an Fronleichnam während des  
Gottesdienstes am Lindenplatz und der 
anschließenden Prozession gesperrt

Am Donnerstag, 04. Juni 2026, findet bei guter Witterung in 
Reichenbach der Fronleichnamsgottesdienst auf dem Linden-
platz mit anschließender Prozession durch die Gereutertal-
straße statt. Die Gereutertalstraße wird deshalb während der 
Veranstaltungsdauer von ca. 09:00 bis ca. 11:30 Uhr im Stre-
ckenabschnitt zwischen der Reichenbacher Hauptstraße und 
der Burgstraße/ Langeckstraße für den Durchgangsverkehr 
gesperrt. 

Wir bitten um Kenntnisnahme und Beachtung.

Die Ortsverwaltung
 
 

Heckenschnitt auf dem Friedhof

In der 24. Kalenderwoche (08. bis 12. Juni 2026) findet auf dem 
Reichenbacher Friedhof der Heckenschnitt statt. 

Bei der letzten Heckenschnittaktion kam es zu Beschwerden,
weil die Arbeiter Utensilien für die Grabpflege, welche hinter 
den Grabsteinen abgelegt waren, auf die Gräber legten. 

Wir bitten darum, sämtliche Gegenstände, die hinter den Grab-
steinen abgelegt sind, bis zum 08. Juni 2026 zu entfernen.

In diesem Zusammenhang verweisen wir auch auf die Fried-
hofsordnung.

Die Ortsverwaltung

mailto:ovreichenbach@lahr.de
mailto:anb.anzeigen@reiff.de
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Ortsverwaltung am Freitag, 
19. Juni 2026, geschlossen 
Am  Freitag, 19. Juni 2026, ist die Ortsverwaltung wegen 
Teilnahme an einer Veranstaltung ganztägig geschlossen.
Auch telefonisch ist niemand erreichbar.
Das Bürgerbüro in Lahr ist ebenfalls nicht zu erreichen.
Wir bitten um Kenntnisnahme und Beachtung.
Die Ortsverwaltung

Müllabfuhrtermine
Am Donnerstag, 11.06.2026:  GELBER SACK

Lokal einkaufen und das Klima schützen! - Dorfmarkt Reichen-
bach freitags von 16 bis 19 Uhr.
Auf Ihr Kommen freut sich das Dorfmarkt-Team.

Sonstige�Mitteilungen

Polizeipräsidium Offenburg
Tipp der Polizei: "Kein Fall für die Klinik!" – Oder noch schlim-
mer.
Wenn Sie mit dem Fahrrad unterwegs sind: 
Tragen Sie den Radhelm. Bordsteine sind härter als Ihr Kopf. 
Der Radhelm schützt in jedem Alter. Nutzen Sie die Chance – 
riskieren Sie nicht Gesundheit und Leben!
 
Infos: www.gib-acht-im-verkehr.de
 
Das Polizeipräsidium Offenburg bietet speziell für Senioren 
kostenlose Präventionsveranstaltungen zum Thema Verkehrs-
sicherheit an.

Terminanfragen können telefonisch oder per E-Mail gestellt 
werden: +49 781 211041 / E-Mail: 
offenburg.pp.praevention@polizei.bwl.de
 

Beratungsangebot für Seniorengruppen: „Im Alltag sicher 
leben“ 
U. a. zu den Themen Betrug, Enkeltrick, Gewinnversprechen, 
Haustürgeschäfte, Sonstiger Betrug, Computer-/Internetkrimi-
nalität, Raub/Erpressung, Taschendiebstahl bieten wir gezielt 
für Seniorenvereine oder -gruppen kostenlose Beratungen an. 
Polizeipräsidium Offenburg, Referat Prävention
07222 / 761-400 oder 0781 / 21-1041
E-Mail: offenburg.pp.praevention@polizei.bwl.de 
 
 

Mitteilungen des
Landratsamtes

Veranstaltungsreihe DORT –  
Donnerstags in der Ortenau 
Genießen Sie jeden Donnerstag abwechslungsreiche und 
unterhaltsame Events, die kulturelle Höhepunkte mit kulina-
rischen Besonderheiten der Ortenau verbinden. Ob bei The-
menführungen, stimmungsvollen Sundownern oder musika-
lischen Events, im Rahmen der Veranstaltungsreihe DORT 
– donnerstags sind Sie eingeladen, die Vielfalt unserer Region 
auf besondere Weise zu erleben.
 
Am Donnerstag, 11. Juni 2026, finden folgende Veranstaltungen 
statt:
 
Kappelrodeck: Wandern mit andern - unterwegs mit Albert!
Seien Sie dabei bei einer geführten Wanderung mit Wander-
führer Albert Schneider. Die Überraschungstour dauert ca. 2-3 
Stunden. Treffpunkt: 9:30 Uhr, Hauptstraße 65, 77876 Kappel-
rodeck. Anmeldung bis zum Vortag 12 Uhr unter tourist-info@
kappelrodeck.de oder 07842 8021712. Festes Schuhwerk wird 
benötigt. Vesper und Getränke bitte selbst mitbringen.
 
Kehl: Kehl - der große Rundgang – Mit Besichtigung des 
Festungsmodells
Kehler Geschichte ist Weltgeschichte: Anhand von interes-
santen Gebäuden, spannenden Familienschicksalen und mal 
witzigen, mal ernsten Anekdoten, werden 1000 Jahre deutsch-
französischer „Beziehungsgeschichte“ lebendig. Dabei lernen 
Sie die französische Festungsstadt des 17. und die badische 
Weinbrenner-Stadt des 19. Jahrhunderts. Treffpunkt: 15 Uhr, 
Rheinstraße 77, 77694 Kehl. Teilnahmegebühr: 16,90€. Anmel-
dung erforderlich. Infos unter www.reservix.de, Tourist Infor-
mation Kehl oder bei Reservix-Vorverkaufsstellen. Führung 
inkl. Headset, nicht barrierefrei.
 
Oberkirch: After-Work
Wein, Livemusik, Kulinarisches und geselliges Beisammen-
sein beim After-Work der Oberkircher Winzer eG. Ab 17 Uhr, 
Renchener Straße 42, 77704 Oberkirch. Keine Anmeldung er-
forderlich. Infos unter info@oberkircher-winzer.de oder 07802 
92580. Veranstaltung findet im Freien statt.
 
Seelbach: Wir geben uns einen Frische-Kick
Nur Mut-(kaltes) Wasser tut gut! Treffpunkt ist an der Kneip-
pinsel. Dort bringen wir den Kreislauf in Schwung oder wir ent-
spannen durch die Kraft vom kalten Wasser. Beides ist mög-
lich. Dieser natürliche Frische-Kick stärkt das Immunsystem 
und hat viele positive Wirkungen auf die Gesundheit. Gratis 
gibt es Glücksgefühle dazu. Treffpunkt: 17 Uhr, Kneippinsel/ 
Schlossweg Seelbach, 77960 Seelbach. Teilnahmegebühr: 12€. 
Anmeldung bis einen Tag vor der Veranstaltung unter touris-
mus@seelbach-online.de oder 07823 949452. Veranstaltung 
findet ab 8 bis 15 Personen statt.
 
Haslach: Mittelalter-Tour
Eine Stadtführung mit dem Edelknecht Hartmut von Schwig-
genstein. Begeben Sie sich auf eine spannende Zeitreise ins 
14. Jahrundert und entdecken Sie Haslach aus der Sicht des 
Fürstenberger Edelknechts Hartmut von Schwiggenstein. Bei 
dieser lebendigen Stadtführung berichtet er mit Witz und Wis-
sen vom Leben im Mittelalter, von Handel, Handwerk und den 
kleinen Geheimnissen der Stadt. Zum Abschluss erwartet Sie 
ein kräftiger Met (Honigwein) - ganz wie in alten Zeiten! Treff-
punkt: 18 Uhr, Klosterstraße 1, 77716 Haslach. Teilnahmege-
bühr: 16€ inkl. Honigschnäpsle. Anmeldung bis drei Tage vor 
der Veranstaltung unter info@haslach.de oder 07832 706172. 
Tour auch auf Kopfsteinpflaster; findet auch bei Regen statt.

Mit den amtlichen Nachrichtenblättern

Mieten vermietenund 

http://kappelrodeck.de
http://www.reservix.de
mailto:info@oberkircher-winzer.de
mailto:mus@seelbach-online.de
mailto:info@haslach.de
http://www.gib-acht-im-verkehr.de
mailto:offenburg.pp.praevention@polizei.bwl.de
mailto:offenburg.pp.praevention@polizei.bwl.de
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Kappelrodeck: Klangschalen-Reise am Backhiesel
Erleben Sie die Welt der Klänge und lassen Sie sich von sanften 
Tönen und harmonischen Schwingungen mitnehmen. Diese 
Reise ist eine wunderbare Gelegenheit, um Stress abzubau-
en, innere Ruhe zu finden und neue Energie zu Tanken. Eine 
Klangschalen Reise dauert ca. 1 Stunde. Danach gibt es ein 
Veggi-Winzer-Sandwich und eine Flasche Wasser. Treffpunkt: 
18 Uhr, Zinsel 7, 77876 Kappelrodeck. Teilnahmegebühr: 27€. 
Anmeldung bis einen Tag vor der Veranstaltung unter info@
antonies-oase-der-entspannung.de oder 07842 994520. Bitte 
eigene Matte mitbringen.
 
Nordrach: Faszinierende Welten der Brennerei
Erfahren Sie spannende Hintergründe über die Tradition des 
Brennens. Tauchen Sie ein in die faszinierende Welt der Spirituo-
sen. Leidenschaft und Handwerk werden sie begeistern. Ein Ge-
schmackserlebnis, das Sie nicht verpassen sollten! Es gibt Kost-
proben von Spirituosen, Holzofenbrot, Speck und Kräuterquark+1 
Brennercocktail. Treffpunkt: 18 Uhr, Heidenbühl 2, 7778 Nordrach. 
Teilnahmegebühr: 19€. Anmeldung bis drei Tage vor der Veran-
staltung unter info@heidenbuehl-hof.de oder 07838 663. 
 
Offenburg: Bilder zur Freiheit. Die Graffiti in der Bauern-
gasse
In der Bauerngasse am Salmen erzählen 12 Graffiti mit Comic-
Elementen und kunsthistorischen Zitaten von verschieden Sta-
tionen der Demokratiegeschichte. Bei dieser Führung erfahren 
wir mehr zur Entstehung der Bilder, zu Graffiti als Kunstform 
und natürlich zur Demokratie. Als geselligen Abschluss lädt 
der Salmen zum sommerlich-erfrischenden Drink. Treffpunkt: 
18 Uhr, Lange Straße 52, 77652 Offenburg. Teilnahmegebühr: 
6€ (Kinder 3€). Anmeldung bis einen Tag vor der Veranstaltung 
unter salmen@offenburg.de oder 0781 822701.

Waldwissen für Waldbesitzerinnen: 
„Heute meinen Wald verstehen –  
morgen gestalten“
 
Der Wald wandelt sich – und mit ihm die Menschen, die ihn 
bewirtschaften. Ob angehende Hofnachfolgerinnen, Wald-
besitzerinnen oder Forstbegeisterte – der Frauenanteil in der 
Forstwirtschaft wächst im Ortenaukreis stetig.
Um dem zunehmenden Frauenanteil im Forst eine starke Stim-
me zu geben, laden wir alle interessierten Frauen aus dem 
Ortenaukreis zum Netzwerken und Austauschen ein. Weil ge-
meinsame Ideen im passenden Umfeld am besten wachsen!
Dafür nehmen sich die Mitarbeiterinnen des Amts für Wald-
wirtschaft einen Vormittag Zeit, um über Chancen und He-
rausforderungen im Wald sowie Ziele und Zukunftsperspekti-
ven zu sprechen. An drei praxisnahen Stationen kommen Sie 
miteinander ins Gespräch und können Erfahrungen sowie Per-
spektiven rund um den Wald austauschen.
• Schatzsuche im Wald – Risiken und Potenziale erkennen
• Borkenkäfer verstehen – Befall frühzeitig entdecken
• Mein Wald in der Zukunft – Perspektiven entwickeln und Un-

terstützungsmöglichkeiten kennenlernen

13. Juni 2026
9:15 Uhr bis ca. 12:30 Uhr
Tannenwaldhütte Welschensteinach

Mit dabei sind:
• Therese Palm, stellvertretende Amtsleiterin
• Ronja Schneider, Revierförsterin Kappel-Grafenhausen
• Rebecca Belle, Revierförsterin Steinach-Welschensteinach
• Sarah Löffler, Revierförsterin Hornberg-Niederwasser
• Helena Fink, Trainee im gehobenen technischen Forstdienst
Anmeldung: Bitte per E-Mail an: Sarah.Loeffler@ortenaukreis.de
 

Förderlinie »Soziale Innovation«  
geht in die zweite Runde – Europäischer 
Sozialfonds Plus unterstützt innovative 
Projekte
Vor dem Hintergrund der positiven Erfahrungen aus der ersten 
Förderrunde „Soziale Innovation“ im Jahr 2025 schreibt das 
Ministerium für Soziales, Arbeit und Gesundheit Baden-Württ-
emberg zusammen mit den regionalen ESF-Arbeitskreisen in 
den Stadt- und Landkreisen eine zweite Runde aus mit einem 
zweijährigen Förderzeitraum (2027 und 2028). Für die ausge-
wählten Projekte stehen hierfür Mittel aus dem Europäischen 
Sozialfonds Plus (ESF Plus) von rund 4 Millionen Euro zur Ver-
fügung. Die Projekte können mit einem ESF-Plus-Fördersatz 
von bis zu 80 Prozent unterstützt werden. Eine Antragstellung 
ist vom 8. Juni 2026 bis zum 31. Juli 2026 möglich.
 
Ziel der Förderung ist es, das Potenzial sozialer Innovationen in 
Baden-Württemberg zu erproben und zu stärken sowie weitere 
Träger in diesem Bereich zu gewinnen. Der Förderaufruf richtet 
sich an Kleinprojekte mit hohem Innovationscharakter und an 
Modellprojekte mit neuen Ansätzen und Ideen. Mit den inno-
vativen Konzepten sollen Beschäftigungsfähigkeit und Teilha-
bechancen von Menschen in Baden-Württemberg verbessert 
werden, die in besonderem Maß von Armut und Ausgrenzung 
bedroht sind.
Im Jahr 2025 sind erstmalig 36 ESF-Plus-Projekte in Baden-
Württemberg im Rahmen der Förderlinie „Sozialen Innovation“ 
gefördert worden. In den Projekten konnten die Träger über ei-
nen Zeitraum von einem Jahr innovative Ansätze und Methoden 
erproben, um verschiedene Zielgruppen besser zu erreichen, 
bedarfsgerechter zu unterstützen, Benachteiligungen entge-
genzuwirken, bestehende Lücken im Regelsystem zu identi-
fizieren und geeignete Maßnahmen zu deren Schließung zu 
entwickeln. In der ersten Förderrunde wurden im Ortenaukreis 
drei Projekte über die Förderlinie „Soziale Innovation“ geför-
dert: Ziel des Projekts „Democratic Girls“ war die Stärkung der 
Eigenständigkeit und Ausbildungsnähe migrierter Mädchen ab 
Klasse 5 durch politische Bildung. Auch über das Projekt „Zu-
kunftswege“ wurden Zuwanderinnen in der ländlichen Region 
um Hornberg dahingehend gestärkt, ihre Zugangsbarrieren 
zum Arbeitsmarkt zu überwinden. Im Projekt „Sprint“ wurden 
Menschen mit Migrations- und/oder Fluchthintergrund durch 
niederschwellige praxisorientierte Methoden des Spracher-
werbs erreicht. 
Erste Evaluationsergebnisse sowie Rückmeldungen der Pro-
jektträger und der regionalen ESF-Arbeitskreise zeigen, dass 
zahlreiche innovative, wirkungsvolle und nachhaltige Projekte 
initiiert und umgesetzt werden konnten. Alle weiteren Informa-
tionen sind im Förderaufruf auf der ESF-Webseite zu finden.

Hintergrundinformationen zum Europäischen Sozialfonds 
Plus
Der Europäische Sozialfonds Plus (ESF Plus) ist auch in der 
aktuellen Förderperiode 2021-2027 das wichtigste Finanzie-
rungs- und Förderinstrument der Europäischen Union (EU) 
für Investitionen in Menschen. Er zielt darauf ab, die Beschäf-
tigungs- und Bildungschancen der Menschen in der EU zu 
verbessern. Dafür stellt die EU den Mitgliedstaaten bereits seit 
1957 Mittel zur Verfügung.
Baden-Württemberg erhält in der aktuellen Förderperiode 
2021-2027 rund 218 Millionen Euro an ESF-Plus-Mitteln. In 
Baden-Württemberg konzentriert sich der ESF Plus insbeson-
dere auf die Förderung von nachhaltiger Beschäftigung, von 
lebenslangem Lernen und Fachkräftesicherung sowie sozi-
aler Inklusion, gesellschaftlicher Teilhabe und die Bekämp-
fung von Armut. Der Fonds gewährt keine Vollfinanzierung 
von Maßnahmen, sondern beteiligt sich zu einem festgelegten 
Interventionssatz an den Gesamtkosten eines Vorhabens. 
Einrichtungen, Organisationen und Unternehmen können 
ESF-Plus-Fördermittel beantragen, indem sie sich auf einen 

http://antonies-oase-der-entspannung.de
mailto:info@heidenbuehl-hof.de
mailto:salmen@offenburg.de
mailto:Sarah.Loeffler@ortenaukreis.de
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Vereinsmitteilungen

Fasentzunft
„Die Schergässler“ e.V.

Jahreshauptversammlung der Fasentzunft "Die Scher-
gässler Reichenbach e.V."
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Freitag, 
den 12. Juni 2026 um 20 Uhr im Vereinsheim Nörgler statt. 
Alle Mitglieder, Freunde und Gönner der Fasentzunft sind herz-
lich eingeladen. Der nachfolgenden Tagesordnung kann ent-
nommen werden, dass wieder Neuwahlen anstehen. 
TAGESORDNUNG JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG:
1. Begrüßung / Bekanntgabe der Tagesordnung
2. Totenehrung
3. Tätigkeitsberichte
4. Kassenbericht
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Aussprache zu den Berichten / Entlastung
7. Wahl eines Wahlvorstandes
8. Neuwahlen
9. Neuaufnahme Hästräger
10.    Ausblick
11.    Anträge / Verschiedenes

Beim formal wichtigsten Termin im Jahresverlauf, unserer Jah-
reshauptversammlung, bitte ich um möglichst vollzähliges Er-
scheinen.
 
Mit närrischen Grüßen 
Thomas Fischer, Oberzunftmeister 
 

Familien- und Freizeitbad
Reichenbach e.V.

aktuellen Projektaufruf bewerben oder einen Antrag in einem 
Förderprogramm stellen. Privatpersonen können keinen För-
derantrag stellen. Sie profitieren über ihre Teilnahme an vom 
ESF Plus geförderten Projekten und Förderprogrammen. Im 
Ortenaukreis ist die Geschäftsstelle des ESF Plus im Ortenau 
Jobcenter angesiedelt. Sie koordiniert zwischen regionalen 
ESF-Interessierten, Projektträgern, Antragstellenden, Mitglie-
dern des Regionalen Arbeitskreises, der L-Bank und dem Sozi-
alministerium des Landes Baden-Württemberg.

Weitere Informationen zum ESF Plus in Baden-Württemberg 
unter: https://www.esf-bw.de

IBB Ortenau: Beratung bei psychischen 
Erkrankungen 
Die Beratungsstellen der Informations-, Beratungs- und Be-
schwerdestelle für psychisch kranke Menschen und Angehö-
rige (IBB) sind per E-Mail und Telefon erreichbar, sowie einmal 
im Monat in Präsenz zur offenen Sprechstunde. 
 
Das IBB-Team setzt sich aus Angehörigen mit großem Erfah-
rungsschatz, Psychiatrie-Erfahrenen, davon eine Genesungs-
begleiterin, einer Fachkraft aus dem sozialpsychiatrischen Be-
reich sowie einer Patientenfürsorgesprecherin zusammen. 
Sie arbeiten unabhängig, ergebnisoffen und unterliegen der 
Schweigepflicht. 
 
Im Ortenaukreis gibt es fünf Standorte, die frei wählbar sind. 
Mehr Information zu den einzelnen Beratungsstellen gibt es 
unter www.ortenaukreis.de.
 
Die Kontaktdaten für Lahr sind:
• ibb.lahr@ortenaukreis.de, Telefon 01525-6828304
Für einen Rückruf ist es wichtig, Namen und Telefonnummer 
deutlich zu   
hinterlassen.
Die Sprechstunde ist jeden zweiten Donnerstag im Monat von 
14 bis 16 Uhr in den Räumen des Caritasverbands Vordere Or-
tenau e.V., Bismarckstraße 82, 77933 Lahr 
Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 
 
Die nächste Sprechstunde ist am 11. Juni 2026.

Neue Selbsthilfegruppe „Depression“ in 
Lahr geplant Gruppenangebot für das 
südliche Kreisgebiet
Auf Initiative eines Betroffenen soll eine neue Selbsthilfegruppe 
zum Thema Depression in Lahr gegründet werden. „Das Ange-
bot richtet sich an Menschen, die mit einer über einen längeren 
Zeitraum andauernden oder wiederkehrenden depressiven 
Erkrankung leben. Ziel der Gruppe wird es sein, durch den 
Austausch von Erfahrungen im Zusammenhang mit Depres-
sionen im kleinen Kreis unter Betroffenen Gemeinschaft und 
wirkliches Verständnis zu erleben, sich gegenseitig zu stärken, 
gemeinsam Ziele zu verfolgen sowie neue Lebensperspektiven 
und Bewältigungsstrategien zu erfahren“, so der Initiator. Die 
Teilnahme ist kostenlos. 
 
Wer Interesse hat, meldet sich bei der Kontaktstelle für Selbst-
hilfegruppen im Landratsamt Ortenaukreis unter Telefon 0781 
805 9771 oder E-Mail an selbsthilfe@ortenaukeis.de.
 

https://www.esf-bw.de
http://www.ortenaukreis.de
mailto:ibb.lahr@ortenaukreis.de
mailto:selbsthilfe@ortenaukeis.de
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Förderverein
Schule Reichenbach e.V.

wü. Ein herzliches Dankeschön den Freunden des Gesangver-
ein, die sich zu unserem Stelldichein einfanden am vergange-
nen Freitag. Trotz hohen Temperaturen empfanden die Sänger 
mit ihrer kompetenten Dirigentin Margarita Harder dankbar 
deren Apllaus. 

Für die kommende Aktion Altpapier, die zum Fortbestehen des 
Kulturvereins hilfreich ist, freuen wir, die Vorstandscaft und 
Sangeskollegen, ebenfalls über rege Teilnahme. 

MÄNNERGESANGVEREIN REICHENBACH

SAMSTAG
27.06.2026
Anlieferung:
9.00 – 11.30 Uhr

Geroldsecker
Halle

Altpapiersammlung

SC Kuhbach-Reichenbach

SC Kappel I - SC Kuhbach-Reichenbach I
Sonntag, 7. Juni 2026, 15.00 Uhr
wü. Fahre d´Kappeler lieber nach Ottene oder nach Richebach, 
diese Frage und viele andere liegen in der Luft? Zunächst freute 
sich Mannschaft und Anhang vergangenen Sonntag über 3 
Undins-Tore und ein zu Null-Spiel, dann aber kalte Dusche: Or-
tenberg und Ottenheim gewannen auch ihre Heimspiele. Jetzt 
beginnt das große Zittern: Auswärts ist der SC Kuhbach-Rei-
chenbach anfällig, Ottenheim vielleicht ebenfalls und könnte in 
Hausach wohl verlieren. Dann kommt wirklich alles auf den 30. 
Spieltag an. Kuhbach-Reichenbach empfängt Oberharmers-
bach, Ottenheim den FC Kirnbach. Es geht zunächst um diese 
beiden Mannschaften, wer Zweit- oder Drittletzter wird, wo-
bei in Ottenheim noch Hoffnung herrscht, Niederschopfheims 
Reserve überflügeln zu können. Unserem SC stellt sich diese 
Frage ob des miserablen Torverhältnisses nicht. Bleibt die ein-
gangs gestellte Frage, wie sehr legt sich Kappel ins Zeug? Die 
Antwort lautet, Kuhbach-Reichenbach bündelt alles was in der 
Mannschaft steckt und rackert und kämpft bis zur letzten Mi-
nute. Die blamable Hinspielniederlage in einen Revanchesieg 
umzuwandeln soll die Losung sein.
Vorspiel 2. Mannschaften.

Schützenverein
„Geroldseck“

Wald und Schützenfest mit Pokalschießen
Der Schützenverein „Geroldseck“ Reichenbach e.V. 
veranstaltet am 21.06.2026 sein Wald und Schützenfest
mit Pokalschießen 

Hierzu ist die Bevölkerung herzlich eingeladen.
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
Es steht auch eine reichhaltige Kuchentheke bereit.
Beginn: 10.00 Uhr mit Frühschoppen.
Für evtl. Fragen zum Ablauf vom Schießwettbewerbs oder 
auch um eine Mannschaft zu melden, sprecht uns gerne an 
oder kommt einfach ins Schützenhaus, wir haben Mittwoch`s 
ab 19.00 Uhr und Sonntag`s ab 10.00 Uhr geöffnet.
 
Unsere E-Mailadresse:  vorstand-svr@web.de
Auch immer neuste Infos findet man auf unserer
Homepage:  www.schuetzenverein-geroldseck.de
 
Wir freuen uns auf eine rege Teilnahme 
 
Ablauf vom Pokalschießen
° Mannschaft:  3 - 5 Personen
   (die 3 besten Ergebnisse zählen)
° Trainingsabende: 15.06. bis 2026 19.06. ab 18.00 Uhr
  Geschossen wird auf unserer elektronischen Anlage  
° Anmeldung: Bis spätestens  14.06. 2026
  per E-Mail  vorstand-svr@web.de oder in Papierform
 
Mit freundlichen Grüßen
Schützenverein „Geroldseck“ Reichenbach e.V.
Für den Vorstand
 

„Einladung zum Mädels Stammtisch“
Wir möchten alle Frauen und Mädels zu einem gemütlichen
und amüsanten
 

mailto:vorstand-svr@web.de
http://www.schuetzenverein-geroldseck.de
mailto:vorstand-svr@web.de
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Nordic-Walking-Lauftreff
Dienstag, 9. Juni 2026 um 18:00 Uhr
Treffpunkt: Hammerschmiede Reichenbach, Schindelstraße 
8/1, 77933 Lahr-Reichenbach
Dauer: ca. 1 Stunde – 3,5 bis 4 km
Gäste und Neu-Einsteiger sind herzlich willkommen
Anfänger werden gerne eingewiesen
Kontakt: Rolf Metzger mobil: 0176 - 700 12 582

Sonntag, 7. Juni 2026
Liliental im Kaiserstuhl. Wein, Mammutbäume, Exoten, 
Hohlgassen
Ein Erholungsgebiet, wie man es sich vielfältiger nicht wün-
schen könnte
Treffpunkt:  8:00 Uhr Lahr-Bahnhof – nach Absprache Bil-
dung von Fahrgemeinschaften
Bahnhof Lahr ab 8:17 Uhr - Umsteigen in Freiburg, Hauptbahn-
hof
Ankunft Ihringen 9:01 Uhr
Rückfahrt ab Ihringen geplant 17:07 Uhr oder 18:07 Uhr / An-
kunft Lahr 18:39/19:11 Uhr
Fahrtkosten je nach Ticketart und Personen bis zu 15,00 €
Verpflegung: Rucksackverpflegung, abschließende Einkehr 
wird besprochen
Von Ihringen über die Martinshöfe ins Liliental
Dort gibt es Mammutbäume, Orchideen, heimische und exo-
tische Gehölze 
Der Aufstieg zum Neunlindenturm führt über den Kaiserstuhl-
pfad zum Weingut/Gasthof Lenzenberg 
mit Tieren und Spielplatz - durch eine Hohlgasse zurück nach 
Ihringen
Wanderzeit: ca. 5 Stunden
Wegstrecke: 15 km, 398 hm auf
Ansprechpartner / Wanderführer: Helmut Schlitter
E-Mail: helmut.schlitter@viel-weg.de
mobil/WhatsApp: +49 171 37 00 33 4
Infos: www.schwarzwaldverein-reichenbach.de
 

Samstag, 13. Juni 2026
Kooperationsveranstaltung Schwarzwaldverein Reichen-
bach - Ski-Club Reichenbach 
Windradcup - MTB-Aktionstag
Jetzt anmelden zum Mountainbike-Highlight!
Am Samstag, den 13. Juni 2026, schlagen die Herzen von 
Mountainbike-Fans höher: 
Der Schwarzwaldverein und der Ski-Club Reichenbach laden 
zum Windradcup ein! 
Der Aktionstag bietet die perfekte Strecke für jedes Fitness-
level:
Gold: ca. 65 km / 1.450 hm
Silber: ca. 45 km / 1.100 hm
Bronze: ca. 28 km / 600 hm
Kids-Tour: ca. 23 km / 450 hm
 
Egal ob Profi, Freizeitradler oder Familie – schnapp dir dein 
Bike und sichere dir jetzt deinen Startplatz!
Alle Touren können in einer geführten Tour oder selbstständig 
gefahren werden. 
An der Hammerschmiede in Reichenbach ist der Start und das 
gemeinsame Ziel der Tour.   
Ab 8:00 Uhr bis 16:00 Uhr ist der Infopoint an der Hammer-
schmiede besetzt, wo auch die Stempelkarten abgeholt wer-
den können und sich Infos über die Touren und Positionen der 
Windräder eingeholt werden kann Gemeinsamer Treffpunkt ist 
dann spätestens 17:00 Uhr wieder an der Hammerschmiede  
Dort wird es einen kleinen MTB Technik Parcours geben so-
wie Kaffee, Kuchen und Gegrilltes
Es ist keine Teilnahmegebühr für Mitglieder fällig. 
Wenn euch die Tour gefallen hat, dürft ihr aber gerne noch et-
was vom Grill oder ein kühles Getränk bei uns erwerben

Stammtisch in unser Schützenhaus in Reichenbach einladen
 
Dies findet immer am letzten Donnerstag im Monat 
ab 19.00 Uhr statt
      
Wer hat Lust, mit uns zu quatschen, zu lachen und einfach 
nur die Zeit zu genießen.
 
Immer neuste Infos unter www.schuetzenverein-geroldseck.de
 
Für den Vorstand
 

Schwarzwaldverein
Reichenbach e.V.

Kinder- und Jugendwanderung „Rund um den Feldberg“
Samstag, 16. Mai 2026
Jugendgruppe im Schwarzwaldverein Reichenbach e.V.
Jugendleiter: Harald Krieg
Bei strahlendem Wetter auf dem höchsten Gipfel Baden-
Württembergs unterwegs:
Die Kinder- und Jugendgruppe des Schwarzwaldverein Rei-
chenbach e.V. erlebte eine abwechslungsreiche Tageswande-
rung auf den Feldberg.
Herrliche Aussichten auf der höchsten Erhebung Baden-
Württembergs Die 13-köpfige Kinder- und Jugendgruppe des 
Schwarzwaldverein Reichenbach e.V.
machte sich gemeinsam mit drei Betreuern am frühen Sams-
tagmorgen auf den Weg Richtung Freiburg, um den Feldberg 
als Tagesziel zu erreichen.
Startpunkt der rund zehn Kilometer langen Wanderung war der 
Wanderparkplatz Rinken bei Hinterzarten. Dort erwarteten die 
Gruppe zunächst dichte Nebelschwaden und Temperaturen 
um den Gefrierpunkt – nach den vergangenen Wanderungen 
ein echtes Kontrastprogramm.
Doch die Kinder und Jugendlichen ließen sich davon nicht ent-
mutigen. Vorbei an der Baldenweger Hütte wurde das Wetter 
mit jedem Höhenmeter freundlicher und auch die Tempera-
turen stiegen spürbar an. Sogar einige Schneebälle konnten 
unterwegs noch geworfen werden, ehe der Himmel immer 
weiter aufklarte.
Auf dem 1.493 Meter hohen Gipfel des Feldbergs angekom-
men, wurden die Wandernden mit herrlichen Ausblicken auf 
das Herzogenhorn, den Schauinsland und den Belchen be-
lohnt. Alle waren sich einig, dass sich die Anstrengung gelohnt 
hatte.
Die Mittagspause wurde anschließend an der Sankt-Wilhel-
mer-Hütte sogar im Freien verbracht. Gestärkt ging es da-
nach bergab in Richtung Zastler Tal. Am frühen Nachmittag 
erreichte die Gruppe wieder den Ausgangspunkt am Rinken – 
und bereits auf der Heimfahrt wurden erste Pläne für die näch-
ste Wanderung im kommenden Jahr geschmiedet.
„Am Anfang war es zwar richtig kalt und neblig, aber oben auf 
dem Feldberg war es einfach wunderschön. Die Aussicht war 
mega und die Wanderung hat richtig Spaß gemacht“, fassten 
die Jugendlichen ihre Eindrücke begeistert zusammen.

Kinder- und Jugendwanderung "Rund um den Feldberg" 
Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. mit Harald Krieg am 16. 
Mai 2026 

Foto: Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. 

http://www.schuetzenverein-geroldseck.de
mailto:helmut.schlitter@viel-weg.de
http://www.schwarzwaldverein-reichenbach.de
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Für Nichtmitglieder liegen Mitgliedsanträge bereit oder es ent-
fällt ein Unkostenbeitrag von 5 €
 
Alle Infos und die Anmeldung findest du unter: 
www.ski-club-reichenbach.de
 

Windradcup 2026 - Kooperation Schwarzwaldverein Reichen- 
bach e.V. Ski-Club Reichenbach e.V. 
Samstag, 13. Juni 2026  

Foto: Ski -Club Reichenbach e.V. 

Wimpelwanderung 2026 - Infos und Anmeldung online
Eine langjährige Tradition im Schwarzwaldverein will es, dass
der Wimpelstab jedes Jahr vom Ort der letztjährigen zum Ort
der diesjährigen Delegiertenversammlung transportiert wird.
Auch in diesem Jahr sind der bewimpelte Stab und seine
menschlichen Begleiter wieder unterwegs.
Sie wandern und fahren Rad von Lahr-Reichenbach
nach Straubenhardt zur Schwanner Warte
Start wird am 21. Juni sein und Ankunft am 26. Juni 2026
In der 157. Hauptversammlung des Schwarzwaldvereins zur 
Delegiertenversammlung in  Gräfenhausen-Birkenfeld 
wird der Wimpelstab dann übergeben. 
Infos: www.schwarzwaldverein-reichenbach.de
Anmeldung erforderlich!

Wimpelwanderung 2026 Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. 
21. Juni bis 26. Juni 2026  

Foto: Schwarzwaldverein e.V. 

Ski-Club
Windradcup 2026: 
Jetzt anmelden zum Mountainbike-Highlight! 
Am Samstag, den 13. Juni 2026, schlagen die Herzen von Moun-
tainbike-Fans höher: Der Schwarzwaldverein und der Ski-Club 
Reichenbach laden zum Windradcup ein! Der Aktionstag bie-
tet die perfekte Strecke für jedes Fitnesslevel: - Gold: ca. 65 km 
/ 1.450 hm - Silber: ca. 45 km / 1.100 hm - Bronze: ca. 28 km 
/ 600 hm - Kids-Tour: ca. 23 km / 450 hm Egal ob Profi, Frei-
zeitradler oder Familie – schnapp dir dein Bike und sichere dir 
jetzt deinen Startplatz! Alle Touren können in einer geführten 
Tour oder selbstständig gefahren werden. Alle Infos und die 
Anmeldung findest du unter: www.ski-club-reichenbach.de

Badischer Landwirtschaftlicher  
Hauptverband
Karten im VVK erhältlich bei Dorner´s Bauernhof Kippen-
heimweiler, Herrotweg 1 77933 Lahr, Tel. 07825 / 864152 oder 
k.dorner@t-online.de
 

Do. 25.06.26 19.00 h   
Lahr-Kippenheimweiler

Dorners Bauernhof

Informieren Sie Ihr Umfeld 
über wichtige Ereignisse

07 81 / 504-14 65
anb.anzeigen@reiff.de
www.anb-reiff.de

Nutzen Sie unsere 
preisgünstigen 
Familienanzeigen.

http://www.anb-reiff.de
mailto:anb.anzeigen@reiff.de
http://www.ski-club-reichenbach.de
mailto:k.dorner@t-online.de
http://www.schwarzwaldverein-reichenbach.de
http://www.ski-club-reichenbach.de
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Voranzeige: Spielenachmittag im Pfarrheim Reichenbach 
am 17. Juni 2026
Wir laden Sie wieder recht herzlich zu unserem beliebten Spie-
lenachmittag am Mittwoch, 17. Juni um 14:30 Uhr bis ca. 
17.00 Uhr im Sitzungszimmer/Erdgeschoss im Pfarrheim Rei-
chenbach ein. Wir möchten mit Ihnen wieder unterschiedliche 
Karten- Würfel- und Brettspiele gemeinsam spielen. Gerne 
können Sie auch Spiele, die Sie am liebsten spielen, mitbrin-
gen. Spielen fördert das Gedächtnis, bietet Kontakt, Gemein-
samkeit und Gespräche miteinander. Sind Sie neugierig ge-
worden? Wir freuen uns auf viele Mitspieler!

Nachrichten
der Evangelischen
Kirchengemeinde

Sonntag, 07.06.2026 - 1. Sonntag nach Trinitatis

Wochenspruch
„Wer euch hört, der hört mich; und wer euch verachtet, der 
verachtet mich.“
Lukas 10,16a

Kollekte
Bundesweite Konfirmations-Initiative 

Gottesdienst
09.30 Uhr Gottesdienst Katharinenkirche, 
 Präd.in Brasch-Duffner

Mittwoch, 10.06.2026
10.30 Uhr Andacht im Seniorenzentrum Kenk, 
 Pfr.in Doleschal
15.50 Uhr Konfirmandenunterricht, Katharinenkirche

Donnerstag, 11.06.2026
19.30 Uhr Kirchenchorprobe, Katharinenkirche

Samstag, 13.06.2026
10.00 Uhr Kinder- und Jugendchor, Katharinenkirche

Sonntag, 14.06.2026 - 2. Sonntag nach Trinitatis
Gottesdienst
09.30 Uhr Gottesdienst Katharinenkirche, Pfr.in Doleschal

Wenn Sie uns erreichen möchten:  
Montag und Mittwoch von 15.00-18.00 Uhr 
und Freitag von 09.00-12.00 Uhr. Tel: 07823-96550, 
E-Mail: pfarramt@ekise.de. Weitere Informationen finden Sie 
auf unserer Homepage unter www.ekise.de.

Kirchliche�Mitteilungen

Kontakt: 07821/92089-0, info@kath-schutter.de
Öffnungszeit Seelbach:
Mi 15.30-17.30 Uhr und Do 9.30-11.30 Uhr
Öffnungszeit Reichenbach:
Mi 9.30-11.30 Uhr und Do 16.30-18.30 Uhr
Weitere Informationen finden Sie auf unserer
Homepage unter www.kath-so.de

Sa, 06.06.2026  
13:00 St. Nikolaus  Trauung von Noemi Waibel und 

Marcel Ketterer
  Seelbach
14:00 St. Peter u. Paul  Trauung von Lena Beck
 (Wittelbach) und Benjamin Bell
  Wittelbach
18:30 Mariä  Vorabendmesse
 Heimsuchung Kuhbach

So, 07.06.2026  
09:00 St. Johannes Hl. Messe mit anschließender   
  Gemeindeversammlung
  Dörlinbach
10:30 Pflege-Centrum 
 Kenk Seelbach Wort-Gottes-Feier zu 
   Fronleichnam im Garten von St. 

Hildegard mit Eucharistischem 
Segen (bei schlechtem Wetter in 
der Kirche St. Nikolaus)

  Seelbach

Di, 09.06.2026  
07:45 St. Johannes Hl. Messe - Schülergottesdienst
  Dörlinbach
18:30 Mariä  Hl. Messe
 Heimsuchung Kuhbach

Mi, 10.06.2026  
18:30 St. Peter u. Paul Hl. Messe
 (Wittelbach) Wittelbach

Do, 11.06.2026  
14:00 St. Nikolaus  Gebetsstunde um geistliche und 

kirchliche Berufe
  Seelbach
18:30 St. Stephan Hl. Messe
  Reichenbach

Fr, 12.06.2026  
07:00 St. Nikolaus Laudes
  Seelbach
07:45 St. Antonius Hl. Messe - Schülergottesdienst
  Schuttertal
18:30 St. Romanus Hl. Messe
  Schweighausen

Sonderseiten�in�den�Amtlichen�Nachrichtenblättern
12.06.�Auto�–�Service�und�Verkauf Anzeigenschluss,�08.06.�12�Uhr

19.06.�Alles�für�die�Gesundheit Anzeigenschluss,�15.06.�12�Uhr

19.06.�Gut�versichert�–�Fragen�Sie�uns� Anzeigenschluss,�15.06.�12�Uhr

26.06.�Ausbildungsplätze�–�Wir�sind�deine�Zukunft Anzeigenschluss,�22.06.�12�Uhr

Möchten�Sie�Ihr�Unternehmen�auf�einer�dieser�Seiten�präsentieren?

Wir�beraten�Sie�gerne.
07�81�/�504�-�1465�|� anb.anzeigen@reiff.de

mailto:anb.anzeigen@reiff.de
mailto:info@kath-schutter.de
http://www.kath-so.de
http://Pr�d.in
http://Pfr.in
http://Pfr.in
mailto:pfarramt@ekise.de
http://www.ekise.de


9

B
AU

EN
U

N
D

W
O

H
N

EN

Fo
to

:
sh

ut
te

rs
to

ck
.c

om
/s

yd
a

pr
od

uc
ti

on
s

NEUBAU – ANBAU – UMBAU

GARAGE
UNDICHT?

NASSER
KELLER?

FEUCHTE
WÄNDE?

SCHIMMEL?

Schützen Sie Ihre
Immobilie vor Verfall.

07821 - 95 65 25
Gratis-Vor-Ort-Check:

Allmendstraße 14 · 79336 Herbolzheim (Industriegebiet)
Tel.: 07643 937531 · info@kachelofen-center.de

Ihr Heizeinsatz muss raus?
Wir modernisieren Ihre Feuerstätte!

www.bauhaus.info

77656 Offenburg, Max-Planck-Str. 2

Das dicke PLUS für
Handwerk und Gewerbe
10% Rückvergütung ab einem
Jahresumsatz von 5.000,- €

Die PLUS CARD

Farbe Tapete Boden www.gaenshirt-farben.de
07821/9656-16

Friesenheim · Emmendingen

Gün s t ig is t ,
we n n e s la n g e

h ä l t .

Wir bieten Ihnen Anstrichfarben, die langlebig
schützen und verschönern. Erleben Sie bei uns
vor Ort eine Beratung für Ihr optimales Ergebnis.

in erlebenFARBEHOLZ

http://www.gaenshirt-farben.de
http://www.bauhaus.info
mailto:info@kachelofen-center.de
http://shutterstock.com/syda
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NEUBAU – ANBAU – UMBAU

www.fensterbau-brettschneider.de • Tel.: 0 78 22-20 72 • www.brettschneider-edelstahl.de
Carl-Benz-Straße 38-40 • D-77972 Mahlberg-Orschweier

Für Altbausanierung und Neubau:
• Fenster & Türen aus Kunststoff
• Rollläden & Insektenschutz
• Haustüren & Klappläden aus Aluminium
• Winter-/ Sommergärten aus Aluminium
• Beschattungen / Markisen

Wir fertigen Ihnen Edelstahlkonstruktionen
auf höchstem Niveau
• Geländer, Tore, Zäune
• Treppen & Balkone in versch. Ausführungen
• Eingangs- & Terrassenüberdachungen
• Outdoorliving & Pools aus Edelstahl
• Lasern, Kanten, Schleifen
• Zertifiziert nach EN 1090 Teil 1-3 EXC 2

Wir ferti

40 Jahre

ihr Fachbetri
eb

�

aus�Holz�und�Aluminium�
�direkt�vom�Hersteller�

�
�

Klappladen-Online�
�
�

Jürgen�Matt,�Am�Jinglingsberg�2�
77948�Friesenheim-Heiligenzell�
�07821-9213895�����9213897��

�

www.klappladen-online.de�

Klappladen-Online
Jürgen�Matt,�Am�Jinglingsberg�2�
77948�Friesenheim-Heiligenzell

�07821-9213895�
info@klappladen-online.de
www.klappladen-online.de

�

Unser�Angebot�umfasst�Hausmeisterservice,�Objektbetreuung,�Garten-�und�
Grünpflege,�Baumfällungen,�Mulch-�und�Mäharbeiten,�Brachflächenpflege�und�
Reinigungsarbeiten�wie�z.B.�Fenster�oder�Photovoltaikanlagen.�

Zuverlässig,�flexibel�und�mit�persönlichem�Service�kümmern�wir�uns�um�den�
Werterhalt�Ihrer�Immobilie.�

Bertha-Benz-Ringϙ15ϙ/ϙ77767ϙAppenweierϙϙ

Tel.ϙ0781ϙ/ϙ9ϙ26ϙ78ϙ11ϙ/ϙinfo@abema-gmbh.deϙ

Hausmeisterservice�–��
Alles�rund�ums�Haus�aus�einer�Hand

• Fenster
• Dachfenster
• Türen
• Rollläden
• Insektenschutz
• Kundendienst
• Montage
• Garagentore

Daniel Stüfen
Schaflacherweg 6 | 77743Neuried-Altenheim
Tel. 07807 9594900
E-Mail info@fenbau.biz | www.fenbau.biz

Bürozeiten: Mo. – Fr. von 8.00 – 17.00 Uhr

Fensterbauer /
Schreiner (m/w/d)

mit Erfahrung in der

Montage gesucht
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NEUBAU – ANBAU – UMBAU

Lamellendächer I Terrassenüberdachungen I Carports I Sonnen- / Sichtschutz I Eingangsüberdachungen

 07821 3189333  info@weiss-ueberdachung.de www.weiss-ueberdachung.de

STG / TSD GmbH
Appenweier 0 78 05 / 20 32  0800 / 33 051 63

Bei Neu- oder Umbau beachten:

in Sachen Heizöltanks

Unsere Profis betreuen Sie komplett:
Tankreinigung Tanksanierung
Tankentsorgung Tankneuanlagen

Heute und auch in Zukunft,
heizen mit Öl…kostengünstig.

ALLES RUND UM TANKALLES AUS EINER HAND.

ALLES RUND UM TANKALLES AUS EINER HAND.

info@stg-tankservice.de

mailto:info@stg-tankservice.de
mailto:info@weiss-ueberdachung.de
http://www.weiss-ueberdachung.de
http://shutterstock.com/syda
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dänische
Insel

ein
Saiten-
instru-
ment

dt.
Politiker,
†�2017
(Horst)

monu-
mentaler
Haus-
eingang

Gestalt
bei
Wilhelm
Busch

Ofen-
setzer

Sumpf-
gras�zum
Flechten

Palast
in
Paris

ganz
und
gar

Sport-
verein
aus
Hamburg

lebens-
frisch

Zugtier-
Hals-
bügel

Schiffs-
reise

Seebad
auf
Rügen

US-
Autorin,�†
(Anaïs)

lehn-
freies
Eigentum
im�MA.

schotti-
sche
See-
schlange

niederl.
Wald-
gebiet

eine
Amphibie

Staat
im�süd-
lichen
Afrika

griechi-
scher
Käse

englisch:
und

Duld-
samkeit

halb-
freier
german.
Bauer

franzö-
sisch:
wenig

dt.�Rad-
sport-
legende
(†,�Rudi)

Vorliebe,
Schwä-
che

reich
an
Licht

verhal-
tener
Zorn

eine
Spiel-
feldbe-
grenzung

Wortteil:
mehr-
fach

kleine
Keller-
krebse

unent-
schieden
beim
Schach

Betrug,
Schie-
bung

dt.�Ren-
tenversi-
cherung
(Abk.)

Küchen-
gerät

mallorq.
Mandel-
kuchen

russ.
Schrift-
steller,
†�1972

Staat�in
Nordost-
afrika

Bogen-
ge-
schosse

durch-
trieben,
gewieft

US-
Schau-
spielerin
(Sydne)

Wall-
fahrts-
ort�in
NRW

ein
Möbel-
stück

pfiffig,
clever,
gerissen

spani-
scher
Clown,
†�1983

Auto-
teil

Gemein-
schafts-
arbeit

ugs.:
prassen

Meeres-
säuge-
tier

Aspi-
rant

Frauen-
kurz-
name

skand.
Männer-
name

ein-
balsa-
mierte
Leiche

int.
Kfz-K.
Nieder-
lande

zeitlich
abstim-
men
(engl.)

dt.�Loko-
motiv-
bauer,
†�1854

Welt-
fußball-
verband
(Abk.)

sehr
kurz
(Mode)

ein�In-
dustrie-
verband
(Abk.)

Trans-
port-
platte

Mietauto
mit
Fahrer

Zuruf�an
Zugtiere:
Halt!

unauf-
fällig

Sohn
(latein.)

Vorname
des
Sängers
Illic

alt-
irische
Schrift

Gerb-
stoff

ein
Edel-
metall

Motto

heikle
Situation

Vorname
v.�Schau-
spieler
Spencer�†

Einheit
der�Stoff-
menge

An-
rufung
Gottes

devot,
unter-
würfig

ein
Mineral

Haupt-
stadt
von
Ruanda

antike
Ruinen-
stätte�in
Syrien

Land-
spitzen

Chaos

Musik-
zeichen
im
Psalm

ätzende
Flüssig-
keit

trost-
lose
Ortschaft
(ugs.)

engli-
sches
Längen-
maß

Staat
in
Nahost

gene-
tisch
kopieren

franzö-
sisch:
Insel

Wortteil:
Betrach-
ter

geöffnet

Schweiz.
Autor�†

Ort�im
Weich-
sel-
Delta

Kfz-K.
Waib-
lingen

Urein-
wohner
Spaniens

kampf-
unfähig
(Abk.)

altrömi-
sche
Provinz

Stadt�in
Kali-
fornien
(Abk.)

Schalen-
lebe-
wesen

Abk.:
pleno
titulo

kleine
Ge-
meinde

Lese-
stoff

Samt-
ober-
fläche

westl.
Militär-
bündnis
(Abk.)

Fern-
kopie
(Kw.)

Sicher-
heit

DEIKE_1926_ANB_26-23
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Privat
Anzeigen

Doppelhaus (4 Wohnungen)
in Lahr-Reichenbachmit Doppelgarage von privat zu

verkaufen.
Baujahr 1966, Grundstück 807 m², Energieausweis E,

zwei Wohnungen vermietet.
Bei Interesse: immobilie.lahr@web.de

Immobilien
Rückmietverkauf

als Konzept für Ihre Ruhestandsplanung.
Verkauf Ihrer eigengenutzten Immobilie bei

zeitgleicher Vermietung an Sie. Ihr Wohnrecht wird
im Grundbuch abgesichert.

Sofort Kapital u. Liquidität für Ihre Wünsche.
Persönliche Beratung von Experten für Ruhestand-

planung u. Immobilienverrentung.

Auch für Handwerker und Unternehmer geeignet.

KWL-Experten-GmbH, Bahnhofstr. 76
in 77746 Schutterwald.

Rufen Sie uns an:
Mobil: 0171-8533270

Stellenmarkt

Wir stellen ein (m/w/d):

• MEISTER

• VORARBEITER

• FACHARBEITER

Bewerbe dich auf
www.zimmerei-hansmann.de/ Karriere
oder m.hansmann@zimmerei-hansmann.de

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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http://www.zimmerei-hansmann.de/
mailto:m.hansmann@zimmerei-hansmann.de
mailto:immobilie.lahr@web.de
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Verbessern Sie jetzt Ihre Haushaltskasse!

Antiquitätengeschäft Craitar
Inhaberin: Violeta Craitar | Poststraße 3 | 77815 Bühl

Herr und Frau Craitar  
kaufen Ihre Pelze an.
Wir�zahlen�200,–�€�bis�8.000,–�€
Des�Weiteren�kaufen�wir�Mäntel,�Trachten,
Krokotaschen,�Porzellan,�Porzellanpuppen,

Schreib-�und�Nähmaschinen,�Orientteppiche,��
Möbel,�Bilder,�Schmuck,�Silber,�Münzen,��

Bleikristall,�Gehstöcke,�Wohnungsauflösungen,��
Nachlässe.

Wir�freuen�uns�auf�Ihren�Anruf.
Kostenlose�und�unverbindliche�Beratung.�

Wir�garantieren�Ihnen�eine�seriöse
Abwicklung�mit�sofortiger�Barzahlung!

Telefon�0�72�23�-�9�54�39�96
(auch�sonntags�erreichbar)

Verbessern�Sie�jetzt�Ihre�Haushaltskasse!

Antiquitätengeschäft�Craitar�
Inhaberin:�Violeta�Craitar�|�Poststraße�3�|�77815�Bühl

Foto: © Schallenmüller/DEIKE

Creme mit beschwipsten Erdbeeren

Italienisches Rezept
Zubereitungszeit: 45 Minuten

Zutaten für 4 – 6 Portionen

500 g Erdbeeren, 4 EL Grappa, je 1 EL Zitronensaft und Zucker

500 ml Milch, 1 Prise Salz, 1 Vanilleschote, 200 ml Sahne

4 Eigelb, 120 g Zucker, 8 Blatt Gelatine

Zubereitung
Die Hälfte der Erdbeeren vierteln und mit Grappa marinieren. Die 
restlichen mit Zitronensaft und Zucker pürieren, kalt stellen. Milch 
mit dem Vanillemark und der Schote aufkochen, Prise Salz dazu-
geben und 5 Minuten ziehen lassen. Die Schote entfernen. Eigel-

be in einer Metallschüssel mit 120 Gramm Zucker 
5 Minuten cremig rühren. Vanillemilch dazuge-

ben und unter Rühren über dem Wasserbad 
erhitzen, bis sich eine Creme bildet. Gela-
tine nach Anleitung zubereiten und in der 
heißen Creme aufl ösen. Schüssel in kal-

tes Wasser stellen und Creme unter Schla-
gen abkühlen. Sahne steif schlagen und un-

terheben. Etwa 3 Stunden kalt stellen. Glas 
zu einem Drittel mit den pürierten Beeren 

füllen, Creme daraufgeben, mit den marinier-
ten Erdbeeren garnieren.  Schorten/DEIKE

be in einer Metallschüssel mit 120 Gramm Zucker 
5 Minuten cremig rühren. Vanillemilch dazuge-

ben und unter Rühren über dem Wasserbad 

terheben. Etwa 3 Stunden kalt stellen. Glas 
zu einem Drittel mit den pürierten Beeren 

füllen, Creme daraufgeben, mit den marinier-
ten Erdbeeren garnieren.

DRK-Kreisverband
Ortenau e.V.

DRK-Kreisverband
Ortenau e. V.
Tel. 0781 919189-40
ausbildung@drk-ortenau.de

Wüssten Sie,
was im Notfall
zu tun ist?
Mehr Erste Hilfe
Plus Handlungssicherheit.
Für’s Leben.

etzt informieren &
rste Hilfe lernen.

Je
E
Weil wir mehr sind:
www.drk-ortenau.de/erstehilfe

IHR
PL

US

AN ERSTER
HILFE

SONDERSEITEN  
in den amtlichen Nachrichtenblättern

Ausbildungsplätze 
– Wir sind deine Zukunft!
Anzeigenschluss: 22. Juni 2026, 12 Uhr

Information & Beratung bei Ihrer zuständigen  
Mediaberaterin oder unter 07 81 / 5 04 - 14 65  
– anb.anzeigen@reiff.de

Auszubildende gesucht?
Inserieren Sie am 26. Juni 2026 auf unseren Sonderseiten  
mit dem Titel:
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Kostenlose  
Gestaltung  
Ihrer Anzeigen inklusive

Gerne gestalten  
unsere Grafiker bei Buchung  
der Amtlichen Nachrichtenblätter 
Ihre individuelle Anzeige!

http://shutterstock.com
mailto:anb.anzeigen@reiff.de
http://www.drk-ortenau.de/erstehilfe
mailto:ausbildung@drk-ortenau.de
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Sehr geehrte Abonnentinnen  
und Abonnenten,
wir möchten Sie heute über eine Erweiterung Ihres bestehenden 
Abonnements informieren. Ab sofort  können Sie Ihr Amtsblatt 
nicht nur  gedruckt, sondern auch digital lesen – ohne zusätz- 
liche Kosten.

Das bietet Ihnen die digitale Ausgabe:

  Bequemes Lesen am Tablet, Computer oder Smartphone

  Sofort verfügbar, auch wenn die gedruckte Ausgabe einmal 
später kommt

  Leicht lesbare Darstellung auf dem Bildschirm

  Zugriff auf frühere Ausgaben, wann immer Sie möchten

So erhalten Sie Ihren kostenlosen Digitalzugang:
1. Besuchen Sie anb-reiff.de/digital
2. Registrieren Sie sich in wenigen Schritten

Wichtig für Sie:
  Sie erhalten Ihr gedrucktes Amtsblatt 

weiterhin wie  gewohnt nach Hause

  Die digitale Ausgabe (E-Paper) ist während 
der Laufzeit Ihres Print-Abonnements 
automatisch enthalten

  Es entstehen für Sie keinerlei Zusatzkosten

PRINT ABONNIERT?
Die digitale Ausgabe 
ist jetzt GRATIS dabei

Wenn Sie Hilfe benötigen oder Fragen haben, unterstützt  
Sie unser freundlicher Kundenservice gerne persönlich:

 07 81 / 504 - 55 66 

 anb.leserservice@reiff.de

IHRE SOMMER-PRÄMIE:
Samsung Tab A11+ 128 GB Wi-Fi

GRATIS DAZU!

IHRE SOMMER-PRÄMIE:
Samsung Tab A11+ 128 GB Wi-Fi

 07 81 / 504 - 55 55  leserservice@reiff.de  mittelbadische.de/sommer2026

Bitte beachten Sie: *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen Monatspreis und kann zum 15. eines Monats gekündigt 
werden. Zuzüglich einmaliger Pauschale für Verpackung und Versand in Höhe von 9,90 €. Abostart wählbar zwischen 5. 6. und 31. 7. 2026. Angebot gültig bis 15. 7. 2026. Solange der Vorrat reicht. 

Ihr Gratis-Tablet erhalten Sie direkt nach Abschluss des vorliegenden Angebots. Abbildung ähnlich. Preise: Stand 1. 1. 2026.

Wissen 
zum Mitnehmen

täglich frisch!
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Bitte beachten Sie: *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen Monatspreis und kann zum 15. eines Monats gekündigt 

E-Paper lesen,
Tablet geschenkt.*

 *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen Monatspreis und kann zum 15. eines Monats gekündigt 
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 *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen Monatspreis und kann zum 15. eines Monats gekündigt 

Jetzt Digital-Paket bestellen für
z. Zt. nur 37,90 € monatlich

  Profi tieren Sie von attraktiven Preisvorteilen
mit der digitalen Heimatzeitung

  Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate

  Vorabend-Ausgabe ab 20 Uhr

  Lesbar auf bis zu 3 Geräten gleichzeitig

  Inklusive aller Artikel auf bo.de

http://bo.de
http://stock.adobe.com
http://stock.adobe.com
http://mittelbadische.de/sommer2026
mailto:leserservice@reiff.de
mailto:anb.leserservice@reiff.de
http://anb-reiff.de/digital
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Fenster // Türen
Rollläden // Jalousien
Überdachungen
Insektenschutz

Tullastraße 27 · 77933 Lahr
Tel. +49 (0) 7821/ 954876-0
info@wuest-schabinger.de
www.wuest-schabinger.de

Wir sind Bestatter, die Nähe schaffen, und kommen dorthin,
wo ihr euch sicher fühlt – auch zu euch nach Hause.

So einzigartig wie das Leben
– liebevolle Abschiede

Bestattungshaus Ritter
Schätzleweg 2
77978 Schuttertal

Telefon: 07826 777 38 98
Mobil: 0171 355 89 14
jasmin@bestattungshaus-ritter.dewww.bestattungshaus-ritter.de

So einzigartig wie das Leben
– liebevolle Abschiede

So einzigartig wie das Leben
– liebevolle Abschiede

Gebäudeservice
Müller

Entrümpelungen & Umzüge
in der Ortenau

schnell-zuverlässig-fair
Kostenlose Besichtigung

Tel. 0176 12460300
www.gsmueller.de
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für Nachrichten aus Städten und Gemeinden.
Informationsträger Nr.1

http://www.gsmueller.de
http://www.bestattungshaus-ritter.de
mailto:jasmin@bestattungshaus-ritter.de
mailto:info@wuest-schabinger.de
http://www.wuest-schabinger.de

